
Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση Υγειονομικών

14 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

• ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
• ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
• ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ – ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΕΟΣ

Η πανεργατική απεργία στις 14 Δεκέμβρη μπορεί να γίνει η καλύτερη απάντηση στον νέο
προϋπολογισμό λιτότητας και περικοπών που φέρνει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και μαζί του όλες τις
μνημονιακές συμφωνίες για την Τρίτη αξιολόγηση.

Στον προϋπολογισμό για το 2018 δίνουν 6 δισεκατομμύρια για τόκους στους τραπεζίτες και μοιράζουν
ψίχουλα σαν «κοινωνικό μέρισμα» σε συνταξιούχους και φτωχούς.

Την ίδια στιγμή η κρατική επιχορήγηση του ΕΟΠΥΥ για το 2018 μειώνεται 68,15 %. Η
επιχορήγηση για τα δημόσια νοσοκομεία το 2018 είναι 930 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή μείωση
28,62 %. Αυτό σημαίνει ότι οι ασφαλισμένοι θα πληρώνουν πολλά περισσότερα χρήματα από
την τσέπη τους, ενώ ο ιδιωτικός τομέας της υγείας θα συνεχίσει να αναπτύσσεται
καλύπτοντας τα κενά του δημοσίου συστήματος, δηλαδή ακόμα μεγαλύτερα κέρδη για τους
κλινικάρχες.

Υπάρχει ταυτόχρονα η προσπάθεια από την κυβέρνηση για την επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων δηλαδή
το ξεπούλημα των δημόσιων αγαθών, της ΔΕΗ, του νερού των συγκοινωνιών. Αυτός είναι ο λόγος που
έχουν ξεκινήσει κινητοποιήσεις οι εργαζόμενοι στο μετρό και στην ΔΕΗ.

Ταυτόχρονα στα δημόσια νοσοκομεία οι συμβασιούχοι του ειδικού προγράμματος ΟΑΕΔ με τις
κινητοποιήσεις τους κερδίζουν την παράταση της σύμβασής τους για ακόμα 12 μήνες και συνεχίζουν να
παλεύουν για μονιμοποίηση, για σταθερή και μόνιμη εργασία.

Σε αυτούς τους αγώνες προσπαθούν να βάλουν φρένο γι’ αυτό και επιχείρησαν να φέρουν στην βουλή
νόμο που να απαγορεύει πρακτικά τις απεργίες από τα πρωτοβάθμια σωματεία. Πήραν άμεση αγωνιστική
απάντηση από τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα και αναγκάστηκαν να πάρουν πίσω τον νόμο σε λίγες
ώρες. Είναι το καλύτερο παράδειγμα ότι με τους αγώνες μας μπορούμε να ξηλώσουμε όλα τα μνημόνια
και η Τρίτη και η τέταρτη αξιολόγηση να μείνουν στα χαρτιά.

Και στον κλάδο μας το τελευταίο διάστημα έχουμε παραδείγματα που δείχνουν ότι οι συλλογικοί
ανυποχώρητοι αγώνες μπορούν να νικήσουν. Οι συνάδελφοι από τη Euromedica μετά από αλλεπάλληλες
κινητοποιήσεις με στάσεις εργασίας και απεργίες πήραν τμήμα από τα δεδουλευμένα που τους
οφείλονταν, ενώ οι απολυμένοι απλήρωτοι συνάδελφοι από το Νέο Αθήναιον, με τις συνεχιζόμενες
παραστάσεις διαμαρτυρίας στο υπουργείο, πέτυχαν να τους καταβληθεί ένα επίδομα 1000 ευρώ. Οι νίκες
αυτές είναι ένα πρώτο βήμα. Συνεχίζουμε με αποφασιστικότητα μέχρι να καταβληθούν όλα τα
δεδουλευμένα και οι αποζημιώσεις!

Να οργανώσουμε τους αγώνες μας ενάντια στις απολύσεις, την απλήρωτη εργασία, την εργοδοτική
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αυθαιρεσία, τους μισθούς πείνας. Στην προσπάθεια αυτή θέλουμε να κερδίσουμε την στήριξη όλων των
πρωτοβάθμιων σωματείων του κλάδου και να σπάσουμε την στάση αναμονής που έχει υιοθετήσει η ΟΣΝΙΕ.
Να οργανωθούμε στο κλαδικό σωματείο και να παλέψουμε για την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής
Σύμβασης με αυξήσεις μισθών, σύμφωνα με τις ανάγκες μας.

Η απεργία στις 14 Δεκέμβρη να είναι η αρχή ενός νέου γύρου αγώνων για την ανατροπή των
μνημονίων και των αντεργατικών νόμων, για την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας,
για να βάλουμε τέλος στην ομηρία της απλήρωτης εργασίας!

…ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ…

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ


